

家有爱宠

# 推着毛头去散步

□洛报融媒记者 陈晓佳 文/图



宠爱

## 毛头不会走路了,我用婴儿车推着它

我像照顾小孩子一样照顾毛头,它可没少让人操心。

前年夏天,我给毛头洗澡时发现它屁股流血,我用双氧水、碘伏给它消毒都不管用。难道毛头得痔疮了?我买来痔疮膏给它涂上,还是不见效。我们带它到宠物医院看病,医生说它肛门出了问题,需要做个小手术。听到做手术,我的内心很纠结,毛头就像家里的一口人,我真怕它年龄大了挺不过这次手术。让人欣喜的是,毛头挺过来了,它又可以每天陪着我了。

毛头小时候曾从高处摔下来过,脊椎不太好,现在年龄大了,走起路来摇摇晃晃的。上个月,可把我吓了一跳:毛头竟然不会走路了。我把孙子小时候用的婴儿车找出来,推着它出去遛弯。回来后,我心疼地把它抱在怀里,给它涂上治疗跌打损伤的药,再轻轻地给它按摩。让人欣喜的是,三天后它竟然又会走路了!

现在毛头年龄大了,我经常推着婴儿车带它出去遛弯,它走不动时,我就用婴儿车推着它。别人见了感到很惊讶:“呀!你这么大年纪了还推着它?”

我现在年龄大了,每天都坚持写日记,动手又动脑,毛头经常出现在我的日记中:“带毛头到楼下散步”“带毛头到市场买菜”……寥寥数语,记录着我和毛头的点点滴滴。



收获

## 邻里关系更和谐,生活多了很多乐趣

毛头在我们小区是个小明星,很多人都认识它。有次儿子回来看我,他把毛头带到楼下遛弯,邻居见了问:“你是老于的啥?”儿子回来说起,我笑着说:“那是很多人都认识毛头。”

我悉心照顾着毛头,每月它都要享受一次“洗剪吹”一条龙服务,我给它梳毛、理毛、洗澡、吹风。每天睡觉前,我还要给它擦擦脸、脚和牙齿。

每次带毛头出去遛弯,我都会和一些养狗的朋友聊聊天,邻里关系更和谐了。有毛头做伴,生活多了很多乐趣。

毛头在于有华怀里撒娇

小档案

宠物主:于有华 86岁  
所在社区:涧西区北方社区  
宠物:泰迪犬毛头

毛头是一只泰迪犬,已陪伴于有华11年了。若您在涧西区北方社区看到一位老人用婴儿车推着一只小泰迪在散步,没准就是于有华和毛头。小小的毛头是于有华的宝贝,她宠它、爱它、照顾它,已经离不开它了。快来听听于有华分享她和毛头的故事吧。



机灵

## 会看眼色,会坐电梯

十来年前,我随女儿在济南生活,刚满月的毛头来到我家。后来,我回到洛阳,女儿说,你自己住怪冷清的,让毛头回去陪你吧。就这样,毛头跟着我来到洛阳。不知不觉,毛头已经陪我11年,真是越养越有感情了。

毛头是个妥妥的吃货。平时,我会煮点鸡脯肉,拌在狗粮里喂给它。它真是越来越馋,买的宠物火腿肠都不吃了,专挑碗里的鸡脯肉吃。有时没喂鸡脯肉,它竟玩儿起绝食,一天都不吃狗粮,眼巴巴地看着我,让人于心不忍。毛头,真是把你惯坏了!

毛头很会看人眼色,看我不高兴训它了,它溜着墙边走,缩着脖子偷偷看我,躲得远远的。

毛头是我的忠实听众。有时我吃过饭在家没事,会跟毛头唠唠嗑,它双眼含情脉脉地望着我,好像能听懂我说话。

毛头很机灵,独自坐电梯不在话下。它看电梯来了,就嗖地一下蹿上去;电梯门一开,就哧溜蹿出来。有时女儿来看我,带它到楼下遛弯,看它撒完尿后,就按下电梯按钮,它自己坐电梯就上来了。我在门口迎接,感到十分惊喜:毛头,你自己回来了?

小百科

## 狗狗需要刷牙吗

□佳佳

牙齿对狗狗来说同样非常重要。如果您家的狗狗口腔有异味、牙齿发黄,最简单有效的方法就是给它刷牙。

如果狗狗长期不刷牙,食物残渣会堆积在牙齿上,形成牙垢和细菌,引发牙龈炎、牙龈萎缩,甚至导致牙齿脱落。

狗狗过了换牙期,就可以让它慢慢养成刷牙的习惯,通常一周一次就可以了。

给狗狗刷牙初期要让它有一个适应的过程,可用指套轻轻接触狗狗的牙齿,涂抹狗狗专用的无泡牙膏,轻轻按摩两圈即可,再慢慢过渡到使用牙刷。

用牙刷给狗狗刷牙时,可从后往前、从上往下刷,动作轻柔,避免用力过度导致其牙龈出血。

刷牙时间要控制在半分钟以内,时间久了容易让狗狗产生厌烦情绪。刷牙后可给狗狗一些零食作为奖励,这样可以激励它配合刷牙。

此外,可以给狗狗食用零食洁牙棒,它也有一定的清洁效果。也可定期带狗狗到宠物医院进行超声波洗牙,彻底清洁口腔。

需要注意的是,湿狗粮更容易残留在口腔,形成牙垢,不宜多食。



可爱的毛头

安全生产 系列公益广告

安全人人抓 幸福千万家  
安全两天敌 违章和麻痹



洛阳市应急管理局 洛阳日报报业集团 宣